

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария - Россия: прямое сотрудничество | "Coopération directe Suisse-Russie"

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 13.07.2010.



Участники пресс-конференции в Женеве (© NashaGazeta.ch)

Под таким названием в Женевском Клубе прессы прошла вчера пресс-конференция представителей трех российских регионов.

|

La conférence de presse des représentants de trois régions de la Russie a eu lieu hier, au Geneva Press Club.

"Coopération directe Suisse-Russie"

Чуть больше года назад состоялся первый визит делегации из России на предмет прямого сотрудничества между российскими регионами и швейцарскими кантонами. Тогда же выяснилось, что с «нашой» стороны интерес огромный – 55 из 83 субъектов Федерации выразили готовность сотрудничать с коллегами из Конфедерации.

Целью вчерашней пресс-конференции было подведение некоторых итогов и рассказ о текущих проектах. В ней приняли участие председатель фракции «Единая Россия» Мурманской областной Думы Евгений Никора, по совместительству - сопредседатель Секции международного сотрудничества и развития Совета по федеральным и региональным программам при Президенте Совета Федерации Сергея Миронове; вице-президент Комитета по экологии регионального парламента Дагестана Баттал Баталов и генеральный директор компании «СТИКС – XXI век», член вышеупомянутой Секции Евгений Кузоятов. Вел пресс-конференцию, по традиции, президент Женевского пресс-клуба Ги Метан. С делегацией приехала также ответственный секретарь Секции международного сотрудничества Алла Шатко, отвечающая непосредственно за связи с кантонами Швейцарии.

Как и полагается, пресс-конференцию открыл глава делегации Евгений Никора. Он разъяснил собравшимся – увы, немногочисленным – что во внешней политике РФ произошли некоторые изменения, в частности, акцент делается на приздание большей важности и самостоятельности регионам. Иными словами, регионы должны активнее наращивать прямые связи с иностранными партнерами в политической, экономической и культурной сферах. В качестве положительных примеров господин Никора привел растущие контакты Дагестана с Францией и Италией, а также Мурманска – с Норвегией, Швецией и Данией. Он подчеркнул, что сотрудничество со скандинавскими странами является для Мурманска традицией, а вот контакты с Францией – новая страница, «открывшаяся» с началом работы компании Total по разработке Штокманского месторождения.

Он упомянул также предстоящее большое событие – Международный арктический форум, который пройдет в Мурманске с 30 сентября по 2 октября, и пригласил швейцарских партнеров к участию в нем.

Что же касается конкретно российско-швейцарских отношений, Евгений Никора рассказал журналистам о двух проектах: двусторонней встрече осенью этого года в Нижнем Новгороде на тему бюджетного федерализма и запланированной на 2011 год презентации различных регионов России в Базеле. «Базель – традиционная выставочная площадка, отлично подходящая для представления инвестиционных возможностей российских регионов», - подчеркнул он, добавив, что пока неизвестно, какие именно регионы будут представлены.

Отвечая на вопрос Нашей газеты.ch о том, какие еще конкретные проекты сформировались за прошедший год, г-н Никора честно признался, что их пока маловато и что «можно ожидать большего».

Зато очень конкретный пример привел представитель Дагестана Баттал Баталов, впервые приехавший в Швейцарию, но, по его словам, знакомый с ней заочно – благодаря плодотворному сотрудничеству со швейцарской компанией Syngenta, специализирующейся на производстве химикатов для сельского хозяйства. «Проезжая вчера по чудесной дороге, ведущей из Женевы в Монтре, я не мог не любоваться красотой виноградников, ухоженностью сельскохозяйственных угодий, - поделился он. – Вообще, я замечал много общего между Швейцарией и Северным

Кавказом, только в технике мы отстаем». Г-н Баталов пригласил швейцарские компании к работе в его родном регионе.

Третим выступил Евгений Кузоятов, представляющий, как было сказано, российское деловое сообщество. Он отметил, что каждый из 83 российских регионов имеет свои преимущества и свои проблемы, поэтому цель Секции международного сотрудничества и развития Совета по федеральным и региональным программам при Президенте Совета Федерации состоит в том, чтобы вывести их на прямые контакты, «создать улицу с двусторонним движением». «Надо, чтобы Россия перестала восприниматься только, как сырьевая страна, - заметил г-н Кузоятов. – В России сконцентрированы большие финансовые ресурсы, которые нужно вкладывать, в том числе, и в швейцарскую экономику».

Евгений Кузоятов выразил сожаление по поводу нехватки информации в России, особенно вдали от столицы, о технологических возможностях Швейцарии.

Подводя итоги, Евгений Никора сказал, что швейцарские компании вполне могли бы быть первыми в реализации целого ряда проектов на территории России, но для этого «надо действовать оперативно, используя относительно дешевую рабочую силу и прекрасные географические и логистические возможности нашей страны». Он подчеркнул, что одним из сдерживающих факторов для иностранцев продолжает являться риск, связанный с вложениями в российскую экономику. «Минимизировать или совсем устраниить этот риск – одна из главных задач нашей Секции, - заключил он. – А один из способов ее решения – гармонизация европейского и российского законодательств».

Надеемся, что у нас чаще будут поводы рассказывать читателям о конкретных российско-швейцарских проектах.

[кантоны Швейцарии](#)

[российско-швейцарское сотрудничество; регионы России](#)

[Россия](#)

[российско-швейцарские отношения](#)

Статьи по теме

[55 из 83 субъектов Федерации хотят сотрудничать со Швейцарией](#)

[В Швейцарии зарегистрирована компания-оператор Штокмановского месторождения](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-rossiya-pryamoe-sotrudnistvo>